

今年日湖荷花为什么感觉少了？

专家：跟光照有很大关系，怒放要等到7月底

□记者 胡珊 实习生 柳欣 文/摄

“荷叶五寸荷花娇，贴波不碍画船摇。相到薰风四五月，也能遮却美人腰。”进入7月，就该是赏荷的季节了。住在日湖边上的陈女士每天早晚都喜欢到日湖边走走，可是她最近发现，今年日湖的荷花比往年少好多，不仅如此，湖边还有好几处荷花连踪影都不见了。昨天，陈女士拨通了本报87777777新闻热线，说了这个疑惑。



日湖里荷花盛开不多。

时候到了，荷花却没长出多少

日湖公园西南角，长达100多米的湖中种满了荷花。这里是离市区最近的赏荷点之一，每年都能吸引好多游人前来观赏。

今年，日湖荷花区的荷叶已经很值得一观了，绿得深深浅浅，微风吹来还有一股天然的荷叶香。大部分荷叶的直径都达到了四五十厘米左右，露出水面半米左右，像一把绿伞，遮得下面的水域都看不见了。但水面上的荷花盛开得并不多，放眼望去，看到的荷花不足10朵，其中还有

一些是花骨朵。

“今年日湖公园的荷花，有的地方的确比去年少一点。”日湖公园管理处养护班班长听完记者的来意后，带着记者往日湖公园里面走去。

在湖心桥附近的九曲回廊，杨班长指着一片光秃秃的水域说，“这里去年有几丛荷叶今年都没长起来，原因是这里水原本就比较深，前段时间雨水比较多，日湖的水排不出去，水位又上升了好多。荷花最适合的水深

是1-2米，超过一定的深度，荷叶长不出来，大部分都烂在水里。但是雨季过后，姚江水退了，日湖的水位也下去了，如果今年这片荷叶长不出，我们会及时补种。但在湖心桥的南边，那片荷区的荷叶就生长得比较好，比去年还茂盛。”

至于日湖广场附近那片最大的荷区为什么今年的花儿开得不多，杨班长说，“还真没感觉，可能花期还没到吧。”

光照不足让荷花生长受到影响

植物专家林海伦说，荷花喜欢高温和阳光，气温越高，阳光越充足，它开得越热闹。因为阳光有助于植物进行光合作用，积蓄营养，为花期做准备。就像我们人在干一件重要的事情时，一

定要把自己的状态调整到最佳，植物也一样，开花对它们而言，也是一件很费精力的事情。如果梅雨季节阳光充足，荷花积蓄的力量足够充分，花期就会提早。但今年的梅雨季节阴雨连绵，阳

光不多，光合作用很难进行，因此荷花的生长和开花时间都受到一定影响。

“不过等到7月底8月初，阳光足够充足，大批的荷花就会进入怒放期，到时的日湖荷区一定很美。”

台湾老兵骨灰盼归家

奉化有关部门呼吁市民帮忙寻亲

本报讯(记者 李臻) 亲人，你在哪里？快接这些台湾老兵回家。昨日，奉化市莼湖镇政府董先生致电记者，希望通过本报，一起协助寻找已经过世的奉化籍台湾老兵在大陆的遗族。

“昨天，我收到台湾松成企业驻广州办事处发来的信件，希望协助一起寻找这些台湾老兵的亲人。”董先生告诉记者，“这是我第三次收到协助信函了，大概每年7月，我都会收到这样的信件，每年名单略有调整，以往两年我也通过各种途径尽力寻找，但收效很小。”

据了解，松成企业是一家专门办理涉台遗产业务的台湾企业机构。1949年大陆去台的老兵相继在台辞世，自1988年两岸开放互访后，台湾松成企业已顺利接收数千件遗产继承案例，向台湾当局、各部门、法院领回及调回了过世在台老兵的遗产和余额退伍金。最终，这些老兵的骨灰也顺利被大陆亲人安葬在了家乡。

董先生同时向记者发来了这封信函，介绍了本次寻找的四位辞世老兵基本信息，但这些信息仅仅包括姓名、籍贯、生卒日期及地址等四项，非常简单。四位台湾老兵都为奉化籍，其中竺华治出生于1927年5月5日，去世时间为2015年7月15日，地址为花莲县玉里镇；刘忠信，出生于1925年11月1日，去世于2015年3月18日，地址为屏东县；李绍昌出

生于1929年4月9日，去世于2013年10月26日，地址为台南市七股区；吴宰定，出生于1925年8月2日，去世于2014年2月15日，地址为台北市万华区贵阳街。

“里面这位吴宰定，我猜测有可能是莼湖人，因为吴姓在这里比较多，我马上去问了这个村的书记和村主任，也没发现什么线索。”董先生遗憾地说。

“这份名单我们刚刚收到，我们也希望尽力帮助这些老兵找到亲人，叶落归根。”奉化市台办工作人员告诉记者，由于历史原因，奉化籍的台湾老兵比较多，很多老兵在大陆的在世近亲，或难以找寻，或年事已高、记忆模糊，真正能确认亲属关系的不多，但只要有一线希望，还是应尽量可能帮助这些老兵回归故里。

这位工作人员呼吁说，“随着时间流逝，这些台湾老兵在宁波的兄弟姐妹，都已步入高龄，许多已经作古，寻亲的脚步越来越急促。希望各方一起努力，积极提供线索，能够完成老人们的遗愿。”

如有市民有上述四位台湾老兵的相关线索，可以联系咨询奉化市台办吕老师，电话：88588520；也可以直接联系台湾松成企业驻广州办事处，联系人廖巧红，电话：020-61821458、020-61820348，手机：13434201036；魏东荣，手机：13539424155。

连日高温致爆胎事故增多

交警提醒：乘客都要系上安全带

本报讯(记者 王思勤 通讯员 吴涛) 连日高温，甬城进入“蒸笼模式”。昨天下午，记者从高速交警部门了解到，这两天，高速公路上车辆爆胎抛锚的报警求助比平时上升了三成左右。

前天上午，高速交警接到司机报警，说甬金高速往宁波方向6公里处有一辆小型客车发生爆胎事故，有人受伤。交警抵达现场后发现，一辆商务车横在第一车道和第二车道之间，车辆零件散落一地。据驾驶员康某说，他是早上6点多驾车从溪口东收费站上高速前往嘉兴，车上乘客有5人，都是他的同事。没想到，车辆才开出不久，就发生事故。

在事故中，因一位乘客未系安全带，伤重不治，而驾驶员和另外几名乘客也都有不同程度

的受伤。出事后，驾驶员康某非常后悔，因为他出车前没有仔细检查车况，也没有提醒车上每一位乘客系好安全带。

根据事故现场的情况，交警初步判断，该起事故为小型客车在行驶中轮胎爆胎，车辆失控碰撞了边护栏，之后车辆又经过翻滚，最终导致车辆和车上人员受损的一起交通事故，详细情况还需进一步检查鉴定。

高速交警提醒，夏季来临，驾驶员上高速公路之前，请一定要检查好车辆情况，特别是高温天气下高速行驶，车辆的轮胎如果有问题，非常容易出现爆胎，造成事故。

那么，如何应对高温爆胎？高速交警也给了建议。首先，要注意轮胎胎压，轮胎的气压最好比正常气压值低10%左右。

其次，在高速、长途行驶中，请尽量避免急刹车和急加速，让轮胎自然降温再上路行驶。最后，高速交警也提醒，无论是车辆前排还是后排乘客，请一定要系好安全带。安全带是生命带，在最关键时候，也许只有它才能救你一命。

达人今日惠

周末来方特，一起奔跑吧！

炎炎夏季，甬城神画华丽沸腾！达人旅业携手方特神话推出特惠一日游活动，追寻跑男足迹，重温“遇见最好的我们”经典场景！极地飞车、丛林飞龙、仙境奇缘等动感刺激的项目让你放肆嗨嗨；“女娲补天”“梨园游记”“天河之恋”等神话剧让你感受中国神话的无穷魅力。在这里，不论大人还是孩子都能体验到最纯粹的游乐天堂！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店咨询均有好礼！

线路：宁波方特东方神画主题公园一日
发团：周六、周日
价格：258元/人
咨询电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业(L-ZJ-CJ00079)



JIAO XUE ZHI NAN
教学指南

广告垂询电话：87685719

浙江工业大学

全日制自考助学、技能特色 招生
校内办学 自主招生 自主管理

0571-88320895
88320874
13357140918
13357141918
www.cj.zjut.edu.cn

